

Broj: 11-662-4217-2024
Zagreb, 17. lipnja 2024.

MINISTARSTVO ZNANOSTI,
OBRAZOVANJA I MLADIH
dr.sc. Radovan Fuchs, ministar
Donje Svetice 38
10000 ZAGREB

Predmet: Zahtjevi hrvatskih obrtnika Vladi RH
– iz područja obrazovanja

Poštovani ministre Fuchs,

Program Vlade uvrstio je obrazovanje kao okosnicu uspješnije Hrvatske i brže prilagođavanja obrazovnih programa potrebama tržišta rada kao ključne elemente vizije Republike Hrvatske do 2028. godine. U promišljanju dugoročnog razvoja, Hrvatska obrtnička komora partner je Vladi te Vam dostavljamo prijedloge za unaprjeđenje sustava obrazovanja, posebice u sektoru strukovnog obrazovanja kao preduvjeta konkurentnosti i razvoja za važan i veliki dio gospodarstva kojeg čine gotovo 118.000 hrvatskih obrtnika.

S obzirom na sve navedeno, predlažemo i tražimo:

- osigurati podršku daljnjem razvoju učenja temeljenog na radu

Trenutačno je u tijeku reforma strukovnog obrazovanja i osposobljavanja kojom se uvode novi kurikulumi za strukovna zanimanja među kojima su i obrtnička zanimanja. S obzirom na važnost učenja temeljenog na radu, posebno u licenciranim radionicama kod poslodavaca, smatramo da je i dalje potrebno nastaviti pružati podršku razvoju učenja temeljenog na radu. Stoga od ministarstva zahtijevamo nastavak podrške istome, posebno u osiguravanju da novi strukovni kurikulumi, kako smo i predlagali, omogućuju velik broj sati u licenciranim radionicama kod poslodavaca. Također, veoma je važna podrška strukovnim školama i poslodavcima kao aktivnim dionicima strukovnog obrazovanja i osposobljavanja, posebno kad se radi o obrtničkim zanimanjima.

- osmisli mehanizme osiguranja poduzetnika o odgovornosti prilikom provedbe strukovne izobrazbe

Svi obrtnici i poduzetnici na sebe preuzimaju veliku odgovornost primajući učenika na naukovanje. Osiguranje od odgovornosti štiti obrtnike od potencijalnih pravnih i finansijskih posljedica nesreća ili šteta koje mogu prouzročiti učenici, čime se smanjuje finansijski rizik prihvaćanja učenika na praksu. Mnogi obrtnici su mali ili srednji poduzetnici koji nemaju resurse za dodatne troškove osiguranja.

Državno financiranje osiguranja od odgovornosti može motivirati obrtnike da prihvate više učenika na praksu, čime bi se povećao broj mladih ljudi koji stječu praktične vještine i iskustvo u neposrednom realnom radnom okruženju, što je neprocjenjivo za strukovno obrazovanje.

- razviti kvalitetniji model prohodnosti za učenike koji završavaju programe obrazovanja u trogodišnjem trajanju (primjer Austrija)

Potrebno je razviti novi model prohodnosti za učenike trogodišnjih obrazovanih programa za vezane obrte.

U Austriji je moguće završiti obrazovanje za polaganje državne mature tijekom naukovanja. Strukovna matura sastoji se od četiri podispita: njemačkog jezika, matematike, živog stranog jezika i predmeta po izboru. Model "Naukovanje i matura" nudi mogućnost osposobljavanja talentiranih mladih ljudi da postanu visokokvalificirani radnici.

Postoje dva različita modela provedbe:

1. Prateći model – uz naukovanje. Nema utjecaja na ugovor o naukovanju, plaću, socijalno osiguranje ili školovanje.

2. U integriranom modelu priprema za maturu uračunava se u radno vrijeme. Ovdje postoje dvije varijante:

a. Razdoblje naukovanja može se produžiti u ugovoru.

b. Nema produženja razdoblja naukovanja.

- jačati partnersku suradnju među dionicima strukovnog obrazovanja

Strukovno obrazovanje i osposobljavanje ne može biti uspješno provedeno bez istinske partnerske suradnje među svim dionicima na svim razinama, od lokalne, regionalne do nacionalne. U tom smislu zahtijevamo snažnije uključivanje Ministarstva znanosti, obrazovanja i mladih na svim razinama u jačanju partnerske suradnje među dionicima, što bi uključivalo konkretno jačanje suradnje među školama i poslodavcima na lokalnoj i regionalnoj razini kao i jačanje suradnje između nacionalnih dionika (komore kao predstavnici poslodavaca, agencije i ministarstva nadležna za gospodarstvo i obrazovanje). Smatramo bitnim uključivati predstavnike obrtnika u rasprave i pripreme strateških, podzakonskih i zakonskih dokumenata kao i jače uključivanje obrtnika u promotivne aktivnosti kojima se jača partnerska suradnja.

Ovim putem izražavamo spremnost i inicijativu za zajedničkim sastankom na kojem bismo detaljnije pojasnili prijedloge i traženja obrtnika.

S poštovanjem,

Predsjednik

Hrvatske obrtničke komore

Dalibor Kratochvil



O tome obavijest:

Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja

g. Ante Šušnjar, ministar

Ul. grada Vukovara 78

10000 ZAGREB